

代表委员风采录

市人大代表马士刚：

当好人民群众“服务员”

蚌埠融媒记者 刘忆

马士刚，固镇县投资集团汉兴人力资源发展公司总经理，同时也是市人大代表。在他看来，本职工作与人大代表这两个身份，虽然职责不同，但初心和使命是相同的，都是为群众利益代言、为民生改善发声。马士刚常说：“一个项目从落地到落地，一刻不能马虎。”从事国有资产管理工作近二十年，他始终对自己高标准、严要求，坚持对项目全过程跟踪服务，确保项目早落地早见效。作为人力资源发展公司总经理，他将人才视为第一资源、第一要素和第一推动力，深入开展人才资源配置工作，为固镇经济社会发展提供人才支撑。因工作业绩突出，马士刚曾获得固镇县“城市建设”特别贡献奖、固镇县首届劳动模范等多项荣誉。

作为连任两届的市人大代表，近年来，马士刚积极推动民生实事项目落地，全心全意为百姓谋福祉。

他坚持线下走访和线上沟通相结合、五级代表相联动，广泛听取群众呼声和反映，掌握群众生活中的“热点”“难点”问题，梳理归类，汇总成建议意见，向有关部门提交办理，为党和政府决策部署提供有价值的参考依据。

马士刚先后提出《关于破解职业教育发展“瓶颈”的建议》《关于加快推进城市养殖全产业链补短板的建议》《关于完善居家养老服务的建议》《关于“国企联村”助力乡村振兴的建议(议案)》等议案和建议。在相关部门的积极配合下，多项建议工作正在有序开展，关乎人民群众切身利益的问题得到有效推动解决。

“人大代表就是人民群众的‘服务员’。”马士刚表示，在接下来的市人代会上，他将围绕“营商环境”“国有资产监管”“双招双引”等问题深入开展调研，确保做足功课，提出有价值的建议，在实践全过程人民民主中，推动一项项民生实事落实、解决。

市政协委员陈亮：

交出履职高分答卷

蚌埠融媒记者 李景

他立足本职岗位，积极务实建言，在工作中彰显使命担当；他深入调查研究，常怀爱民之心，常谋解民之忧，交出了精彩的履职高分答卷。他就是市政协委员、致公党蚌埠市委组宣部长陈亮。

作为一名政协委员，陈亮始终保持认真观察思考、深入走访调研、积极建言献策的工作习惯。仅去年以来，他就撰写大会发言、提案、社情民意信息50余件，其中《关于提升要素保障，打造国际化一流营商环境的提案》获省委书记领衔督办，《提升自贸试验区要素保障水平的建议》在市委书记领衔督办重点提案专题协商会上口头发言，撰写的社情民意《强化我国出口商品碳税应对措施，谨防欧美国家“绿色壁垒”》获全国政协采用。

在关注宏观领域的同时，陈亮还特别关注民生中的“小场景”。他注意到我市主城区缺乏大型户外儿童游乐场，便提交《关于在我市新建大型公益

性儿童主题公园的提案》，呼吁在市区修建一座集儿童游乐、体育健身、文化科普、安全教育为一体的儿童公园；他撰写了《关于加大居民医保补助力度，提升弱势群体就医保障的提案》，建议加大对弱势群体的医疗保障力度。

身在卒位，心为帅谋。作为一名基层民主党派机关干部，他累计撰写各类参政议政成果100余篇，其中获全国政协、致公党中央、省委办公厅、省政协、省委统战部采用40余篇，17件参政议政成果入选省、市政协大会发言、重点提案、优秀提案，10余件社情民意信息获省市领导批示。他先后荣获致公党中央“宣传思想理论工作先进个人”“参政议政先进个人”、省委统战部“信息宣传工作先进个人”、省政协“反映社情民意信息工作先进个人”、先后9次荣获市政协“反映社情民意信息工作先进个人”。

政协委员是一种荣誉，更是一份沉甸甸的责任。陈亮说：“我将以更加饱满的精神、更强烈的使命感，始终关注人民群众关心的热点难点问题，找准委员履职和发展大局的结合点和切入点，积极为发展大局贡献力量。”

结对合作共促 长三角计量一体化发展

本报讯(融媒记者 刘忆)12月25日下午，长三角计量一体化发展暨结对帮扶皖北八市产业计量工作推进会在蚌埠召开。市场监管总局计量司副司长黄广龙，上海市市场监管局副局长王益祥，安徽省市场监管局副局长陈睿，副市长、市政协副主席乌兰其格出席。

为落实《国家发展改革委关于印发〈沪苏浙城市结对合作帮扶皖北城市实施方案〉的通知》和《市场监管总局关于全面深化长三角计量一体化发展的意见》精神，沪苏浙皖市场监管局加快构建长三角计量一体化协同发展机制，促

进经济社会高质量发展。

乌兰其格在致辞中表示，要借助沪苏浙对口帮扶地区多方面优势，深入学习借鉴沪苏浙先进经验，拓展合作广度和深度，努力在长三角一体化发展中赋能提效、赢得先机。

黄广龙强调，要深入推进长三角产业计量中心建设，加快长三角一体化区域发展，围绕当地重大战略部署清单化开展计量工作，建立互帮、互学、互助机制，实现共建、共享、共赢。陈睿表示，要加快创新发展计量工作，在沪苏浙的大力支持下，院院长、勇于担当，深入推进长三角计量一体化发展。

践行社会主义核心价值观

守望相助 千里奔赴

安徽丰原集团捐赠300余万元聚乳酸防寒保暖物资驰援甘肃抗震救灾

本报讯(融媒记者 陶然)12月18日23时59分，甘肃省临夏回族自治州积石山县发生6.2级地震。灾情发生后，我市本土企业——安徽丰原集团立即启动应急响应，向灾区捐赠聚乳酸枕头2700余个，聚乳酸被子6000余床，捐赠救灾物资总价值300余万元。

正值寒潮来袭，为驰援甘肃地震受灾群众，支持抗震救灾抢险工作，12月24日早上8点，装满救灾物资的2辆货车迅速集结前往临夏回族自治州积石山县，

为震区群众及时送去温暖。

“地震发生后，集团主动联系甘肃省临夏回族自治州红十字会，表达向灾区捐赠救灾物资的意愿，通过甘肃省临夏回族自治州红十字会对接到积石山县工业和信息化局，同该局协调物资捐赠事宜。”安徽丰原纤维股份有限公司副总经理徐大冲告诉记者，救灾物资于12月25日下午5点到达灾区，希望灾区群众尽快度过特殊时期，恢复正常生产生活。

提升民生“温度” 增加幸福“厚度”



蚌埠融媒记者 杨雨露

什么是幸福？对于家家和煦幸福城的老人李月华来说，在家门口就能吃上营养丰富的午餐就是幸福。老人说：“自从有了社区食堂，再也不用为吃饭发愁了。”

民以食为天，在家门口吃上一顿热乎乎饭，已经成为不少蚌埠老人的“幸福标配”，也传递着民政为民的民生温度。今年以来，市民政局围绕加强养老服务体系建设布局、优化居家社区养老服务供给，推动养老服务提质增效。完成蚌

埠民政领域第一部地方立法，《蚌埠市居家养老服务条例》于10月1日正式施行。建成老年食堂(助餐点)582个，完成特殊困难老年人居家适老化改造3773户。创新农村互助式积分养老模式，招募187名志愿者就近结对帮扶503名老人，开展上门探访等服务5997次。五河县、蚌山区入选全省农村养老服务改革试点县(区)。

民政工作直接服务群众、直接联系基层一线、直接关系人心向背。今年以来，全市民政系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，牢牢把握民政工作的政治属性，紧紧围绕市委、市政

府中心工作，认真履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务工作职责，推动民政事业高质量发展。

市民政局副局长陈雷表示，幸福指数提升、民心民力凝聚是最大的民生。今年以来，通过完善民生保障标准自然增长机制，分别提高城乡低保标准、孤儿基本生活保障及残疾人“两项补贴”标准。修订《最低生活保障对象评估指标认定办法》，低收入人口动态监测平台实现11个部门21类信息共享，确保困难群体“应保尽保、应救尽救”，民生保障实现了提标扩围。截至目前，全市设立村级“救急难”基金1135个，筹集资金1533万元，救助帮扶困难群众35655人次。通过政府购买社会救助服务，开展走访探视、就医陪护等服务项目20项，服务困难群众3689人次。

在社区，居民可享受就业促进、“新徽菜·名徽厨”、老年助餐服务、健康口

腔、安心托幼、快乐健身、便民停车、放心家政、文明菜市、老有所学等便民服务，这是年初市民政局创新开展的“十全服务社区”创建活动。陈雷介绍，一年来，全市累计有39个社区申报“十全服务社区”创建，试点任务完成率177%。

设立78个基层减负监测点、开展“我为企业减负担”专项行动、指导17家行业协会商会为707家企业减免会费323万元……今年以来，市民政局创新工作方式方法，持续开展基层一线减负行动，深度赋能经济社会高质量发展。截至目前，各行业协会商会推荐招商引资项目43个，已签约落地26个，总投资108.79亿元。积极引导社会组织助力乡村振兴和高校毕业生就业，实施乡村振兴项目73个，消费脱贫地区农副产品价值77.9万元，发布招聘、就业见习岗位1116个，招收高校毕业生715人。

心系灾区 彰显担当



日前，安徽拓源集团举行“心系灾区，大爱无疆”主题捐助仪式，号召全体员工向甘肃、青海地震灾区伸出援助之手，奉献爱心，彰显企业的社

会责任。活动共募集善款8万余元，其中，企业负责人捐款五万元用于灾后重建。图为员工踊跃捐款。 李凡凡 摄

全方位公益服务补足企业“科创养分”

中科蚌埠技术转移中心入选省中小企业公共服务示范平台



本报讯(融媒记者 吴媛媛 通讯员 徐善晨)近日，省经信厅公布2023年度安徽省中小企业公共服务示范平台名单，中科蚌埠技术转移中心入选。此前，该中心已获评安徽省技术转移服务机构、蚌埠市第一批优质中小

企业公共服务机构。

中科蚌埠技术转移中心为我市与中国科学院合肥物质科学研究院共建的科技成果转化机构。该中心聚焦我市产业发展的瓶颈问题，依托中国科学院的科技、人才、智力、平台资源等

优势，积极推进中国科学院科技成果与我市主导产业需求对接，引领带动全市产业创新高质量发展，打造质量高、特色明、服务优、开放式的一站式中小企业公共服务示范平台。

通过请专家进企、设资金支持、推成果转化、助人才引育等方式，中科蚌埠技术转移中心为企业提供免费、高效率的全方位公益性科创服务；通过促成企业与中国科学院院所开展技术合作、协调中国科学院科创资源向企业开放共享、推动成立院士工作站和产学研联盟、举办创新能力专题培训班等，帮助企业补足“科创养分”，提升企业研发能力和市场核心竞争力。

成立四年来，中科蚌埠技术转移中心实地走访服务企业300余家次，挖掘企业有效技术需求200余项，解决企业“卡脖子”技术难题50余项，助力一批企业获批国家级专精特新“小巨人”、省专精特新冠军、省专精特新、省工业设计中心、省技术创新示范企业等。

此外，该中心还帮助企业柔性引进以院士为代表的高层次科创人才120余人，助力1家企业完成科创板上市、3家企业上市融资18.61亿元。依托中心校企合作项目，企业研发新产品35项，新增销售收入7.3亿元，有效拉动产业投资25.97亿元，年销售收入和利税较项目合作前分别增长41%和35%。

文明看淮上

主办单位：蚌埠日报社 淮上区文明办



12月22日，为构建和谐邻里关系，使居民感受到邻里之间的温暖，淮上区新时代文明实践中心举办“时

维冬至 顾问冬安”——包饺子比赛活动。 禹典 摄

“四季村晚·冬季暖回顾”走进李楼乡黄郢村

本报讯(融媒记者 陈昂 通讯员 刘娜 文/图)12月20日下午，由龙子湖区文化馆举办的“四季村晚·冬季暖回顾”走进龙子湖区李楼乡黄郢村。

演出现场，舞蹈《家乡美蚌埠棒》、钱杆舞《脱贫致富奔小康》、花鼓灯《扇飞舞舞淮水情》等节目精彩纷呈，无一不在展示蚌埠的乡风民情、群众的精神风貌。优美的舞姿、动人

的旋律在为群众送上艺术盛宴的同时，也为蚌埠市2023年“四季村晚”活动画上了圆满句号。

“四季村晚”是由文化和旅游部主办的全国性群众文化活动，是一场由村民自编、自导、自演的乡村文艺演出。通过开展春季、夏季、秋季、冬季“村晚”活动，展示乡村丰富多彩的群众文化活动，把“四季村晚”打造成反映农民精神新风貌、乡村振兴新气象的载体。

入户宣传安全知识



近日，秦集镇文苑社区印制冬季消防安全宣传传单，组织社区志愿者深入居民家中辅导宣传，告诫居民“出门

不忘三件事，熄火断电关燃气”。图为志愿者在君临天下小区居民家中宣传。 汪广毛 摄



日前，曹老集镇新时代文明实践所在复兴书社开展“学习二十大 青春献给党”青年读书分享会，青年代表分享学

习《党的二十大报告辅导读本》的所思所想，结合工作和生活实际开展交流讨论。 陆晓玉 摄

